Сводный доклад 
об осуществлении в Кадуйском муниципальном районе 
муниципального контроля и переданных функций 
по государственному контролю  за 2011 год

В Кадуйском муниципальном районе органами местного самоуправления осуществляется муниципальный земельный контроль и переданные функции по государственному экологическому контролю в сфере охраны окружающей среды.

I. Муниципальный земельный контроль
В соответствии со статьей 14. «Вопросы местного значения поселения»  Федерального закона № 131-ФЗ  от 06.10.2003 г. «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» осуществление земельного контроля за использованием земель поселения возложены на органы местного самоуправления городских и сельских поселений. 

1.1.Состояние нормативно-правового регулирования в сфере осуществления муниципального земельного контроля:
На уровне поселений приняты следующие нормативно-правовые акты:

- административные регламенты проведения проверок при осуществлении земельного контроля на территории муниципального образования;

- решения Советов муниципальных образований «Об утверждении порядка осуществления муниципального контроля за использованием и охраной земель на территории муниципального образования»;

- распоряжением глав городских и сельских муниципальных образований назначены ответственные за осуществление муниципального контроля за использованием земель на территории муниципального образования.

1.2. Организация муниципального земельного контроля. 

За 2011 год в сфере муниципального земельного контроля, входящего в полномочия поселений, плановые проверки по соблюдению требований земельного законодательства проводились в отношении физических лиц. В 2011 году было проведено  99 плановых и 1 внеплановая проверка физических лиц, из них в 3 случаях были выявлены нарушения. Кроме того, совместно с представителем Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Вологодской области было проведено 14 совместных проверок, в ходе которых выявлены нарушения в 5  случаях. При проведении проверок установлено, что наиболее распространенным фактом нарушения земельного законодательства является превышение площади выделенного земельного участка, либо самозахват земельного участка. 
Помимо проведения проверок в отношении физических лиц в 2011 году Администрацией МО Андроновское были направлены в органы прокуратуры 3 заявления о согласовании проведения внеплановых проверок в отношении 3 индивидуальных предпринимателей, осуществляющих свою деятельность на территории МО, получены разрешения на проведение проверок. Проведена одна внеплановая проверка (муниципальный земельный контроль) в отношении индивидуального предпринимателя, в результате которой были выявлены нарушения требований земельного законодательства. Материалы по проверке и выявленным нарушениям направлены для административного расследования в Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Вологодской области. Государственный контроль (надзор) в сфере соблюдения земельного законодательства осуществляется заместителем главного государственного инспектора Кадуйского района по использованию и охране земель Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Вологодской области. 

II. Осуществление полномочий по  государственному экологическому контролю в сфере охраны окружающей среды.

2.1. Состояние нормативно-правового регулирования в сфере осуществления государственного экологического контроля в сфере охраны окружающей среды.

Полномочиями по государственному экологическому контролю органы местного самоуправления района наделены в соответствии с законом Вологодской области от 28.06.2006 г. № 1465-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в сфере охраны окружающей среды» (с последующими изменениями и дополнениями).

На основании решения Муниципального Собрания Кадуйского муниципального района № 27 от 25.03.2009 г. «Об исполнении отдельных государственных полномочий» полномочия в сфере охраны окружающей среды возложены на орган местного самоуправления - управление народно-хозяйственным комплексом Кадуйского муниципального района.

В постановлении Главы Кадуйского муниципального района от 29.04.2009 г. № 286  «Об осуществлении государственных  полномочий в сфере охраны окружающей среды» утвержден перечень должностных лиц, осуществляющих государственный экологический контроль, а также форма служебного удостоверения.

Административный  регламент  исполнения государственной функции по осуществлению регионального государственного контроля в области охраны окружающей среды (государственного экологического контроля) на территории Вологодской области в части государственного контроля за охраной атмосферного воздуха, за деятельностью в области обращения с отходами (за исключением радиоактивных отходов), за использованием и охраной водных объектов, за геологическим изучением, рациональным использованием и охраной недр разработан Департаментом природных ресурсов и охраны окружающей среды Вологодской области, и утвержден приказом № 122 от 19.03.2010 г.
2.2. Организация государственного экологического контроля. 

Государственный экологический  надзор в 2011 году осуществлялся согласно годовому плану проверок, согласованному с органами прокуратуры и размещенному на официальном сайте Администрации Кадуйского муниципального района (www.kaduyadm.ru). За 2011 год проведено 16 плановых выездных проверок и 60 внеплановых документарных проверок. По 54 внеплановым проверкам правонарушений не выявлено. Общее количество проверок, по итогам проведения которых выявлены правонарушения, составило 20.  По итогам проведенных проверок в 19 случаях возбуждены дела об административных правонарушениях. В результате проверок выявлено 33  случая нарушения законодательства, из них 24 случая нарушений обязательных требований законодательства и 8 случаев невыполнения предписаний органов государственного контроля.
Мероприятия по государственному экологическому контролю осуществляются в соответствии с вышеуказанным Административным  регламентом и с требованиями  Федерального Закона от 26.12.2008 г. № 294 «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».

2.3. Кадровое и финансовое обеспечение государственного экологического  контроля в сфере охраны окружающей среды.

Полномочия по государственному экологическому контролю осуществляют ведущий  специалист и главный специалист управления народно-хозяйственным комплексом Кадуйского муниципального района.  Оба специалиста имеют высшее образование, в ноябре 2009 года они прошли обучение по программе «Организация работы по обращению с отходами 1-4 классов опасности» и аттестацию в Территориальной аттестационной комиссии Северного управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору. 

В 2011 году в бюджет Кадуйского муниципального района  получено на выполнение передаваемых полномочий по осуществлению государственного экологического контроля 308,3 тысяч рублей средств за счет субвенций из областного бюджета. Полученные средства израсходованы согласно утвержденной сметы расходов: 254,0 тысяч рублей - на оплату труда муниципальных служащих, осуществляющих функции государственных инспекторов в области охраны окружающей среды; 35,2 тысяч рублей - на материально-техническое обеспечение; 14,0 тысяч рублей на приобретение основных средств; 5,1 тысячи рублей - на оплату услуг связи.

2.4. Проведение государственного экологического контроля в 2011 году.

Общее количество проведенных проверок по осуществлению полномочий по государственному экологическому контролю - 76, в том числе: 16 – плановых проверок; 60 - внеплановых проверок по выполнению ранее выданных предписаний.

2.5. Действия органов, осуществляющих экологический контроль  в сфере охраны окружающей среды по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений:

За 2011 год составлено 34 протокола об административном правонарушении в сфере охраны окружающей среды. Протокола об административном правонарушении направлены на рассмотрение в соответствии с действующим законодательством в Департамент природных ресурсов и охраны окружающей среды области или мировому судье. 

За 2011 год выдано 36 предписаний по устранению выявленных нарушений законодательства в области охраны окружающей среды.

2.6. Анализ и оценка эффективности государственного экологического контроля в сфере охраны окружающей среды.

Сумма наложенных штрафов по результатам осуществления государственного экологического контроля за 2011 год – 63,0 тысяч рублей. Поступило штрафов в бюджет района 63,0 тысячи рублей (на 66 % больше, чем в 2010 году).

Из 36 выданных предписаний по устранению выявленных нарушений законодательства в области охраны окружающей среды выполнены 25 предписаний.

По результатам государственного экологического контроля в 2011 году поставлено на учет в качестве плательщиков платы за негативное воздействие на окружающую среду – 32 природопользователя Кадуйского района (в 2010 году – 3 природопользователя).

2.7. Выводы и предложения по результатам государственного экологического контроля в сфере охраны окружающей среды.

Полномочия по государственному экологическому контролю в 2011 году выполнены в полном объеме, согласно годовому плану проверок, согласованному с Департаментом природных ресурсов и охраны окружающей среды области и органами прокуратуры. 

